

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 30-й

№ 103 (9231)

СУББОТА

1

МАЯ

1954 г.

Цена 20 коп.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран! Выше знамя пролетарского интернационализма! Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

День международной солидарности трудящихся

Сегодня — 1 Мая, день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Трудящиеся всего мира демонстрируют сегодня растущую силу своих рядов, свою решимость до конца бороться за сохранение и упрочение мира, за счастье народов.

Уверенно идет вперед могучий лагерь мира и демократии, возглавляемый Союзом Советских Социалистических Республик.

Наша великая Родина является надеждой и гордостью всего прогрессивного человечества, знаменосцем и несокрушимым оплотом мира во всем мире. Проводимая Советским Союзом внешняя политика есть политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, за установление нормальных отношений и деловых связей между всеми странами. Эта незыблемая политика выражает непреклонную волю и глубокое стремление нашего народа к укреплению всеобщего мира и полностью отвечает жизненным интересам всех народов. Эта справедливая политика отвечает стремлениям всех миролюбивых государств к развитию международного сотрудничества.

Советский народ воспитан славной Коммунистической партией в духе идеологии равноправия и дружбы народов, в духе пролетарского интернационализма. Под знаменем пролетарского интернационализма проходят первомайские демонстрации в городах и селах нашей необъятной страны.

Трудящиеся нашей великой Родины встретили Первой мировой замечательными успехами в борьбе за выполнение пятого пятилетнего плана, за укрепление силы и могущества нашего государства, за новый мощный подъем экономики и культуры, неуклонное повышение благосостояния народа.

«От Москвы до самых до окраин» кипит напряженный созидательный труд советских людей. Огосударствуют первомайские рапорты о новых трудовых победах. Изю дня в день растет и крепнет тяжелая промышленность — основа основ советской экономики. Неуклонно осуществляются решения Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на обеспечение круглого годичного производства товаров народного потребления. Социалистическим соревнованием охвачены миллионы рабочих, инженерно-технических работников во всех отраслях промышленности. Ширится всеобщее движение за высокую производительность труда.

С огромным подъемом трудятся колхозники, работники совхозов и машинно-тракторных станций. Они самоотверженно борются за дальнейшее повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за новые успехи в развитии общественного животноводства, за освоение целинных и залежных земель, за создание в стране обилия продуктов сельского хозяйства.

Выдающимися успехами творческого труда встречают Первомайский праздник и многочисленные отряды советской интеллигенции — деятели науки и техники, литературы и искусства, работники народного просвещения и здравоохранения.

В великой семье братских республик новых успехов добился и Советский Узбекистан. Особенно значительные достижения республики в развитии хлопко-

водства. Сейчас на хлопковых полях кипит напряженный труд — хлопкоробы борются за дальнейшее расширение посевов хлопчатника, за высокие урожаи хлопка.

Занятый творческим, созидательным трудом, советский народ в то же время постоянно укрепляет оборону страны.

Законы, принятые первой сессией Верховного Совета СССР четвертого созыва, обеспечивают дальнейшие успехи советского народа на всех участках народного хозяйства и культуры.

Вместе с Советским Союзом успешно идут вперед, по пути строительства социализма страны народной демократии на Западе и Востоке. Китайская Народная Республика, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания, Корея, Народная Демократическая Республика, Монгольская Народная Республика демонстрируют перед всем миром великую, непреодолимую силу народов, взявших свою судьбу в собственные руки и успешно строящих новую жизнь. Важную роль в деле сохранения и укрепления мира играет Германская Демократическая Республика.

Иная картина в капиталистических странах. Для экономики капиталистических стран характерно дальнейшее обострение противоречий, снижение жизненного уровня трудящихся в результате непрерывно растущей гонки вооружений. Заправила американского империализма и их пособники, бесслышно растрачивая в корейской авантюре свой военный престиж, раздувают ныне пожар войны в Индо-Китае, стараются обострить напряженность в международных отношениях. Капитализм усиливает наступление на жизненные права трудящихся, обрекает миллионы трудящихся на безработицу и обнищание.

В этих условиях закономерно растет борьба трудящихся капиталистических стран против реакционных порядков, произвола и насилия, борьба народов колониальных и зависимых стран за свою независимость и свободу, борьба широких масс против поджигателей войны, за сохранение и упрочение мира. Движение сторонников мира приобрело столь массовый характер и стало таким мощным, что враги мира не могут не считаться с ним.

Укрепляя могущество социалистической Отчизны, советский народ выполняет свой интернациональный долг в отношении трудящихся всех стран. Верные знамени пролетарского интернационализма, советские люди полны решимости еще упорнее бороться за новые успехи в строительстве коммунизма.

Коммунистическая партия ведет советский народ от победы к победе. Советские люди знают, что под руководством Коммунистической партии будут успешно решены все задачи, стоящие перед страной!

С чувством великой патриотической гордости за свою Родину, с чувством беззаветной любви к Коммунистической партии советский народ провозглашает сегодня на первомайских демонстрациях:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

В Президиуме Верховного Совета СССР

29 апреля в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. Е. Ворошилов вручил орден Ленина, золотую медаль «Серп и Молот» и грамоту Героя Социалистического Труда первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза товарищу

Н. С. Хрущеву, награжденному за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией, советским народом и в связи с шестидесятилетием со дня рождения, и орденом Красной Звезды Министру обороны СССР — Маршалу Советского Союза Н. А. Булганину за выслугу лет в Советской Армии.

Совхозы республики завершили сев хлопчатника

Широко развернув предмайское социалистическое соревнование на полях работ, рабочие, агрономы и механизаторы хлопковых совхозов республики завершили сев хлопчатника. По сравнению с прошлым годом посевная площадь возросла на 20 процентов, главным образом за счет освоения целинных и залежных земель.

На 60 процентах всех посевных площадей совхозов появились дружные всходы, начаты междурядная обработка и прореживание. В совхозе № 16 имени Сталина уже прокультивировано 600

гектаров и на 200 гектарах закончено механизированное прореживание.

Всего в этом году механизированное прореживание в совхозах будет применено свыше чем на 15 процентах посевной площади.

Особенно организованно прошли сев совхозы «Балут» №№ 1 и 4, «Дальнерод» № 1, № 16 им. Сталина. Успешно идет сев в созданных в этом году совхозах «Аму-Дарья» и «Зеравшан».

Сверхплановый сев хлопчатника продолжается.

СВОДКА

о ходе сева хлопчатника по областям Узбекской ССР на 30 апреля (в процентах к плану)

Область	Всего посеяно	Прирост за день	Область	Всего посеяно	Прирост за день
Наманганская	98,0	1,5	Сурхан-Дарьинская	91,4	1,0
Андижанская	96,7	1,0	Самаркандская	75,1	4,4
Фанга-Дарьинская	95,9	3,9	Бухарская	69,9	4,4
Керкианская	94,6	2,0	Кара-Калпакская АССР	41,5	4,0
Ташкентская	93,6	1,4	Хорезмская	35,3	4,1



Рис. С. Марфина.

П Р И К А З Министра Обороны Союза ССР

1 Мая 1954 года. № 50. г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня Вооруженные Силы Союза ССР вместе со всем советским народом празднуют Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Поздравляю вас с днем Первого Мая и желаю дальнейших успехов в овладении современной боевой техникой, в совершенствовании воинского мастерства и постоянной боевой готовности Армии, Авиации и Флота.

В ознаменование праздника приказываю: В день Первого Мая произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Слава родной Коммунистической партии Советского Союза!

МИНИСТР ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Н. А. БУЛГАНИН.

Междурядная обработка и прореживание посевов

Колхозники и механизаторы Чустского и Папского районов Наманганской области, включившись в предмайское социалистическое соревнование, первыми в Ферганской долине завершили сев хлопчатника. На всех площадях получены дружные, полноценные всходы по естественной влаге. За посевами установлено постоянное наблюдение агрономов и бригадиров.

Сейчас в Чустском и Папском районах полным ходом идет прореживание и первая комплексная обработка хлопчатника. Ныне впервые на больших площадях прореживание посевов будет проведено механизированным способом.

Успех дела на посевной решил тщательная подготовка тракторного парка и весна и четкая организация труда в полевых бригадах. Работа пахотных и проращивающих тракторов была организована в две смены. Успешными тракторы Папской и Чустской МТС работали на пахоте по 20 часов в сутки. «Универсалы» ночью были заняты на бороновании и мотовлении, а днем севы хлопчатника. Успешно работали Рахманберды Хадиметов, Гафур Картеп и другие из Чустской МТС засеяли за смену по 15—17 гектаров.

Придавая большее значение своевременному прореживанию хлопчатника и правильному размещению растений в рядах, колхозники и механизаторы стремятся создать все условия для благоприятного развития хлопчатника, раннего накопления плодородных элементов. Успешно ведется прореживание всходов в колхозах им. Карла Маркса, им. Навои, им. Сталина, «Комсомол» и

ряде других Чустского района. Здесь эту операцию проводят строго дифференцированно, с учетом почвенных условий, сроков сева, места размещения посевов. Все бригады и звенья знакомы с графиком прореживания, с тем, какое количество растений надо оставить на каждом гектаре.

Высокими темпами ведутся полевые работы и в Папском районе. В целом по району в колхозах прореживание проведено более чем на 1200 гектарах. Особое внимание уделяется нынче экономически слабым колхозам, которые в прошлые годы отставали, не выполняя государственных планов хлопководства. Например, Чустская МТС во время посевной держала под неослабным контролем качество полевых работ и сева в колхозе им. Сталина, который в течение нескольких лет получал низкие урожаи хлопка. В отставке колхозы им. Калинина и «Сталинград» направлены лучшие агрономы МТС, подобраны опытные полеводы, установлена тесная взаимосвязь между полеводческими и тракторными бригадами. Ныне колхозы имени Сталина, имени Калинина и «Сталинград» одними из первых в районе завершили сев хлопчатника и сейчас успешно ведут прореживание всходов и междурядную обработку.

Механизаторы Чустской МТС обязались завершить первый цикл междурядной обработки хлопчатника и прореживание всходов за 11 рабочих дней. Многие универсалы, включившись в движение многотысячников, обязались обработать за сезон по 1200—1500 и более гектаров посевов.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРОКИ В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Металлурги, текстильщики, обувщики, химики, железнодорожники, хлопководы, работники других отраслей промышленности и сельского хозяйства рапортуют о новых трудовых успехах, достигнутых в соревновании, развернувшимся в честь 1 Мая — дня международной солидарности трудящихся, дня братства рабочих всех стран.

Радостно встречает Первой коллектив Чирчинского электромеханического завода в предмайском социалистическом соревновании добились высшей выработки по аммиачному производству за все время существования комбината. Они перевыполнили апрельское задание по выпуску валовой продукции и выработке минеральных удобрений. Производительность труда на 2,1 процента превыполнила плановое задание, выпуск минеральных удобрений по сравнению с этим же месяцем прошлого года возрос на 16 процентов.

Трудовые успехи химиков — результат максимального использования оборудования и имеющихся резервов, широко развернувшегося соревнования за отличное ведение технологических процессов, инициатором которого выступила аппаратница комбината, депутат Верховного Совета СССР Анна Маслова. Сейчас по ее методу работает около 450 человек комбината.

Вчера химики выдавали продукцию сверх плана.

Первое мая отмечают новыми производственными успехами рабочие, инженерно-технические работники Маргеланского шелкокомбината. Предприятие досрочно завершило апрельский план и выработало 20 тысяч метров шелковых тканей сверх задания, что является превышением социалистических обязательств, взятое в предмайском соревновании. Перевыполнены задания по сортности товара.

Впереди соревнующихся коллективы шелко-прядильной и крутильно-ткацкой фабрик, раньше других завершившие апрельское задание.

Коллектив Ак-Курганского хлопководческого завода с честью выполнил свое предмайское обязательство. Сверх четырехмесячного задания выработаны сотни тонн хлопкового волокна и пуха.

Закрепляя успехи предмайского соревнования, хлопководы обязались завершить семимесячную производственную

программу досрочно, к 10 июня. «на отлично» подготовили оборудование завода и заготовительные пункты к приему и переработке хлопка нового урожая.

Коллектив Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ворошилова успешно завершил производственную программу четырех месяцев. За счет повышения производительности труда и умелого использования станочного парка изготовлены сверх плана десятки хлопкоуборочных машин марки «СХМ-48 М» и полевых хлопкоочистителей «УПХ-1,5» и 125 подборщиков к хлопкоуборочным машинам. За четыре месяца изготовлено сверх плана много запасных частей к тракторам и сельско-хозяйственным машинам.

Досрочно завершил апрельскую программу Нукусский моторо-ремонтный завод. Из цехов предприятия вышли на полевые работы десятки тракторов, отремонтированных сверх плана.

В водах Аральского моря богатые уловы берут колхозы и рыбозаводы Муйнакского района. Артель «Красная Армия» с начала весенней путны добыла сверх плана 1500 центнеров рыбы. Двадцать колхозных рыбаков перевыполнили задание первого полугодия.

Передовые предприятия объединения «Среднеазиатнефть» рапортуют об успешном выполнении четырехмесячного задания по добыче нефти. Среди них нефтепромыслы «Чинион» и другие.

Достоинно отмечает первомайский праздник коллектив нефтепромысла «Ходжабаба». По итогам предмайского соревнования ему присуждено звание «Лучший промысел».

К 1 Мая работники котлонадзора треста «Андижаннефть» пробурили около 2 тысяч метров скважин сверх четырехмесячного задания.

Передовики соревнования

Совет Министров Узбекской ССР и Узбекский республиканский совет профессиональных союзов подвели итоги социалистического соревнования коллективов предприятий Министерства местной и топливной промышленности республики за первый квартал. Переходящее Красное знамя Совет Министров Узбекской ССР и Узбекского республиканского совета профессиональных союзов оставлено коллективу ферганского завода «Металлпрогресс» и приво-дильной фабрики отдела местной и топливной промышленности Ташкентского горисполкома.

Задание по производительности труда фабрика перевыполнила на 3 процента, себестоимость продукции снижена на 3,8 процента против плана.

Коллектив завода обогростроения и Кировского райпромокомбината Ташкента присуждены вторые денежные премии.

Отмечена хорошая работа коллектива фабрики «Большевик», значительно перевыполнившей производственную программу первого квартала по

